



ИНФО-2023

Поддержали дух бойцов

С очередной поездкой в зоне специальной военной операции побывали представители мусульманского духовенства Ставрополя, чтобы поддержать бойцов на передовой.

В этот раз путь пролегал по новой территории России - Херсонской области. С воинами встретился имам города Георгиевска Мухаммад Абдурахманов. Вместе с православными священнослужителями имам проехал по позициям, было много бесед с военными, были и совместные молитвы, и просто разговоры по душам. Ведь такие встречи очень важны для солдат и офицеров, чтобы полнее чувствовать духовную связь с родными. Все бойцы очень внимательно слушали наставления священнослужителей, передавали теплые приветы родному Ставрополью.

Гимназисты-победители

Успешно выступили на XVI Всероссийском конкурсе юношеских исследовательских и проектных работ по историко-церковному краеведению восемь классники православной Свято-Никольской классической гимназии города Кисловодска Кирилльцева и Богдан Бегляров. Они признаны победителями заочного тура. Ребята представили на конкурс свое исследование «Светильник веры и благочестия Кисловодска: к 50-летию со дня кончины химиремонаха Стефана (Игнатенко)».

На финальную защиту этой работы юных исследователей пригласили в университетскую гимназию МГУ имени М.В. Ломоносова. Их совместное хизнеописание схи-иеромонаха Стефана (Игнатенко) признано одним из лучших. Гимназисты стали лауреатами Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского и XVI Всероссийского конкурса юношеских исследовательских и проектных работ по историко-церковному краеведению.

Директор гимназии протоиерей Иоанн Знаменский тепло поздравил гимназистов с победой, поблагодарив Кири и Богдана за их интересный и полезный труд, а руководителя ребят Елену Зайцеву - за подготовку детей к конкурсу.

Кавминводы - целительный рай

В Государственном архиве Ставропольского края прошла презентация выставки «...Каждый из нас беззастеночно влюблен в этот рай, что зовется любими Кавминводы», посвященная 220-летию Кавказских Минеральных Вод.

Архивисты подобрали для экспозиции около 300 документов, отражающих бытовое устройство жизни отдающих и жителей в населенных местах Кавказских Минеральных Вод: транспорт, городское управление и коммунальное хозяйство, гостиницы, ресторации, трактиры, кондитерские и кофейные заведения, магазины, рынки, пожарное и полицейское устройство. Выставка наглядно отражает возможности бальнеологического лечения в разных исторических периодах, повышение доступности курортов для трудающихся после революции. Экспозиция дает яркое представление о важных этапах становления и развития курортного региона, известного не только в России, но и в мире своими уникальными целебными источниками.

Чем порадовала «Серебряная мода»

Необычный показ мод прошел на базе Пятигорской центральной городской библиотеки имени Горького. Организатором выступил благотворительный фонд «Ангел» при поддержке министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, Ассоциации волонтерских центров России и администрации города Пятигорска. А назвали организаторы этот показ тоже необычно - «Серебряная мода». Он собрал более 150 участников.

Свои коллекции для моделей «серебряного» возраста представили студия моды «Шильки» городского Дома культуры г. Ессентуки, швейная фабрика Miss Lora, Предгорный, Кисловодский и Пятигорский комплексные центры соцобслуживания населения. Между показами внимание гостей были представлены выступления творческих коллективов. По мнению участников и гостей показа, это мероприятие стало новым шагом в развитии системы активного долголетия, направленной на вовлечение людей старшего возраста в общественную жизнь.

Н. БЫКОВА.

АКТУАЛЬНО

Не ослаблять внимания к сельскому хозяйству

По словам Президента РФ В. Путина, за последние годы российский агропромышленный комплекс превратился в высокотехнологичную отрасль.

Россия добилась хороших результатов в сельском хозяйстве, но теперь нужно их поддерживать, заявил Президент России Владимир Путин в четверг на совещании о ходе весенних полевых работ. В нем приняли участие главы крупных сельскохозяйственных регионов страны. В их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

«На что хочу обратить внимание: нам ни в коем случае нельзя расслабляться. Да, достигнут рекордный урожай зерновых, да, у нас самообеспеченность практически по всем ключевым продуктам, да, мы добиваемся хороших показателей на внешних рынках. По соотношению цена-качество мы безусловные лидеры, а по продажам на внешнем рынке пшеницы - номер один», - обрисовал ситуацию он.

Как считает глава государства, успехи России в сельском хозяйстве не случайны. «Да, благоприятно сложились обстоятельства, в том числе климатические условия, но если бы отрасль не имела такого развития за последние годы, такого результата, конечно, тоже бы не было», - отметил он, добавив, что Россия гордится достижениями аграриев. Путин подчеркнул, что все вопросы сельского хозяйства «всегда, по-



стянно должны находиться в поле внимания» властей.

Он указал, что за последние годы российский агропромышленный комплекс превратился в высокотехнологичную отрасль. «Она требует к себе самого серьезного внимания, если мы хотим ее развивать именно в таком ключе. Именно поэтому мы добиваемся таких результатов, о которых говорили», - указал президент.

В завершение Путин добавил, что надеется на удачный сельскохозяйственный сезон. «Если мы добьемся такого результата, как в прошлом году, - заметил он. Но урожай совершенно точно должен быть достойным. А самое главное, нужно, чтобы мы дальше шли по пути развития отрасли в качестве высокотехнологичной», - заключил он.

Повестку совещания прокомментировал губернатор края В. Владимиров. Он подчеркнул, что аграрии региона обеспечены всем необходимым.

«На Ставрополье весенние полевые работы проходят на площади 780 тысяч гектаров, они выполнены уже на 97%. Мы на 100% обеспечены семенами, удобрениями, горюче-смазочными материалами. По технике большую поддержку оказали производители из Бе-

лоруссии - сегодня, кроме российской, сельхозпредприятия приобретают и технику, произведенную в Республике Беларусь. Всего на поддержку сельхозотрасли в крае в этом году будет направлено 5,2 миллиарда рублей. Финансовые инструменты, которые предлагают федеральный центр, в этом году предоставлены нам в полном объеме. Поэтому с уверенностью смотрим на урожай 2023 года», - отметил глава региона.

По материалам ИТАР-ТАСС и пресс-службы губернатора.

Фото из архива «СП».

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Владимир Путин провёл заседание Совета по межнациональным отношениям

19 мая в Пятигорске глава государства провел заседание Совета по межнациональным отношениям.

Основными вопросами встречи стали преемственность современной российской модели в государственной национальной политике, интеграция новых регионов в российское социокультурное пространство и корректировка Стратегии государственной национальной политики в условиях внешних вызовов и угроз.



В заседании принял участие губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.

По информации kremlin.ru.

Фото: Татьяна Барыбина, пресс-служба губернатора Ставропольского края.

ЭКОЛОГИЯ

Сберечь природное наследие

В особо охраняемых природных территориях Ставрополя начался новый сезон по приему туристов.

По дну древнего Сарматского моря

Большая подготовительная работа в этом направлении проведена министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды региона, в том числе в рамках подпрограммы «Сохранение и развитие сети особо охраняемых природных территорий краевого значения и биологического разнообразия» государственной программы Ставропольского края «Охрана окружающей среды».

Один из наглядных примеров - экологическая тропа в природном заказнике «Стрижамент», которая в новом сезоне заметно преобразилась. Это одно из самых популярных у гостей и жителей региона заповедных мест активного познавательного отдыха, отмечают в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды СК. В рамках подготовительных работ к сезону убраны поваленные зимой деревья, отремонтированы прежние и установлены дополнительные информационные щиты и стенды. На тропе появились новые экологические станции «Сарматское море», «Художественная», «Красная книга горы Стрижамент», «Олењья». Исследователи природы порадуют дополнительными стендами с интересными фактами о животных и растениях заповедной территории горы Стрижамент.

Кстати, экотропа проходит по дну древнего Сарматского моря. Зеленое украшение на Каменном хаосе - это реликтовый папоротник, сохранившийся с тех времен. Станция «Художественная» знакомит с творчеством известного художника Ставрополя Павла Грешишкина. В этом удивительном уголке природы можно также полюбоваться цветущей луговой степью, увидеть свои глазами редкие краснокнижные виды растений.

Кроме того, на «Стрижаменте» обновлены и расширены места кратковременного отдыха, чтобы экотуристы могли комфортно разместиться и отдохнуть в пути. В скором времени будет обновлена система навигационных указателей по маршруту. Будут отремонтированы и укреплены переходные мостики. В этой работе активное участие принимают и волонтеры, к примеру, студенты-экологи Ставропольского государственного политехнического колледжа.



108 особо охраняемых

Всего на Ставрополье 108 особо охраняемых природных территорий краевого значения - 42 заказника, 65 памятников природы и одна охраняемая озелененная и лесная территория. В результате проведенной работы министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды из общих площадь в прошлом году была увеличена почти на половины тысячи гектаров и составила более 108 тысяч гектаров. Это около двух процентов от всей территории региона.

Для обеспечения режима особой охраны заповедных территорий проведено установление границ 106 особо охраняемых природных территорий, на которых ведется мониторинг и охрана. Помимо этого, установлены ограждения и запреты на въезд в эти территории. В частности, на Кавказских Минеральных Водах идет борьба с горномотоциклами, заезжающими на природоохранный заказник

края Роман Ковырга. - На эти цели в прошлом году из бюджета края выделено более 22 миллионов рублей, что позволило завершить работы по межеванию границ всех заказников памятников природы. По итогам утверждены границы 97 заказников, в том числе 29 в минувшем году, сведения о них внесены в Единый государственный реестр недвижимости. Процедура утверждения будет завершена в нынешнем году. Сегодня на нас лежит ответственная задача по сохранению уникального природного потенциала Ставропольского края.

Кроме того, с собственниками земель, расположенных в границах 59 памятников природы, заключено 230 охранных обязательств. В прошлом году разработали проекты границ и положений охранных зон всех памятников природы, в этом году планируется их согласование и утверждение.

Сегодня большое значение придается охране этих редких уголков природы. В рамках государственного контроля в областях охраны и использования особенно охраняемых природных территорий в минувшем году проведено 920 рейдов, в результате которых выявлено 173 нарушения режима заказников и памятников природы, что превышает показатель позапрошлого года более чем на треть. Эта работа активно продолжается и в этом году.

С наступлением теплых дней растет число посетителей особо охраняемых природных территорий. В целях профилактики нарушений егерской службой усилен режим охраны. В частности, на Кавказских Минеральных Водах идет борьба с горномотоциклами, заезжающими на природоохранный заказник

«Бештаугорский», хотя на его территории запрещен проезд автомобилей и мототранспортных средств вне дорожного обозначения. Нарушители ждут серьезные штрафы.

Спортивная мототехника наносит значительный ущерб ландшафтному и биологическому разнообразию природных территорий, подчеркивают в региональном минприроды. К тому же загрязнение окружающей среды и шум моторов является фактором беспокойства для животных.

Структурным подразделением министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды СК - ГБУ Ставропольского края «Дирекция особо охраняемых природных территорий» разработаны комплексные меры по предупреждению подобных нарушений.

Егерской службой организовано постоянное патрулирование территории заказника. Совместно с сотрудниками полиции в прошлом году и с начала этого года уже проведено более 70 рейдов, выдано более 800 разъяснений и недопустимости нарушений природоохранным законодательством.

Запланирована установка механических преграждающих устройств, обеспечивающих воспрепятствование свободному проезду транспортных средств вне дорог. В эти дни совместные мероприятия с сотрудниками полиции по пресечению фактов проезда мототранспорта на таких участках продолжаются.

Аншлаги в заказниках

В рамках природоохранных мероприятий, способствующих профилактике и предупреждению нарушений на особо охраняемых природных территориях, егерским составом ведутся работы по установке и обновлению информационных щитов.

- С начала года установлено более 120 информационных аншлагов, в том числе на охранных природных территориях, - отметил Роман Ковырга. - В их числе «Соленое озеро» Петровского городского округа, «Восточный», «Новоселицкий», «Чаграйский», «Уроцище пески», «Лесная дача», «Георгиевский песчаный карьер», «Группа великовозрастных деревьев в Ставропольском парке культуры и отдыха», «Михайловский родник», «Полоса скал и оползней» гряды среднесаратовского известняка в верховых бахчан Татарка», «Холодный родник», «Уроцище родника «Корытая», «Косякинский песчаный карьер».

Предупреждающие и информационные знаки, а также аншлаги (информация, размещенная на экотропе в виде различных тематических стендов и указателей) размещаются на границе особо охраняемых природных территорий. Установка аншлагов на заповедных территориях. Нарушители ждут серьезные штрафы.

Спортивная мототехника наносит значительный ущерб ландшафтному и биологическому разнообразию природных территорий, в местах пересечения с автомобильными дорогами общего пользования. Нарушители подчеркивают в региональном минприроды. К тому же загрязнение окружающей среды и шум моторов является фактором беспокойства для животных.

Структурным подразделением министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды СК - ГБУ Ставропольского края «Дирекция особо охраняемых природных территорий» разработаны комплексные меры по предупреждению подобных нарушений.

Одни из активных участников такой просветительской деятельности - Георгиевский историко-краеведческий музей, где создана экспозиция об особо охраняемых природных территориях, на которых проходят экскурсии, в которых принимают участие более 10 тысяч учащихся. Более 8 тысяч человек посетили передвижную фотовыставку «Заповедное Ставрополье».

Один из активных участников такой просветительской деятельности - Георгиевский историко-краеведческий музей, где создана экспозиция об особо охраняемых природных территориях, на которых проходят экскурсии, в которых принимают участие более 10 тысяч учащихся. Более 8 тысяч человек посетили передвижную фотовыставку «Заповедное Ставрополье».

Подобная работа по воспитанию экологической культуры и бережного отношения к природной сред

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Прорыв



СИНДРОМОМ Мез-Тернера называют патологию, которая связана с передавливанием левой подвздошной вены в малом тазу правой подвздошной артерией. Это довольно редкое заболевание, которое может привести к трансформации кровообращения, варикозному расширению вен малого таза с последующим развитием хронической венозной недостаточности. Считается, что единственный способ устранения патологии - стентирование подвздошных вен. Если стент во время операции был установлен правильно, то патология Мез-Тернера не вернется. В этом случае пациенту назначают регулярное наблюдение у специалиста по сосудам и профилактическое лечение препарата, которые предотвращают тромбоз. Но есть и не такие удачные случаи лечения синдрома Мез-Тернера. Умешательства имеется вероятность возникновения нежелательных побочных эффектов. Только вот далеко не у всех медиков получалось им противостоять.

Долгое время считалось, что стентирование необратимо - установленный стент удалить якобы нельзя. В 2016 г. это мнение опровергли врачи из США - они все же удалили объект. По сей день такие вмешательства с благоприятным исходом единичны. В России, по информации минздрава региона, подобные операции вообще никогда не проводились. И вот ставропольские врачи стали первыми в стране.

Будучи насыщенным о высоком профессионализме наших сосудистых хирургов, в Ставропольскую краевую клиническую больницу приехал на консультацию москвич с просьбой удалить стенты. До этого он обращался в лучшие клиники столицы и Санкт-Петербурга, но везде получал отказ от формулой «такая операция невозможна». А вот ставропольские специалисты во время врачебного консилиума приняли решение операцию мужчине все-таки провести и не допустили осечки.

- Врачебная бригада под руководством заведующего кардиохирургическим отделением Ставропольской краевой клинической больницы, руководителя Регионального сосудистого центра Михаила Гаспаряна в составе хирургов О. Кубанова, Н. Красновой и анестезиолога С. Данилова благополучно сложенной, профессиональной работе всей команды успешна удалена пациенту оба стента из подвздошных вен, - сообщили в министерстве здравоохранения Ставропольского края.

Это прорыв для отечественной медицины. Теперь качество жизни пациента станет лучше. Он уже отметил улучшение своего самочувствия.

- У меня на следующий же день после операции прошла одышка, нормализовались биохимические показатели крови. Через месяц я смог пробежать свой первый километр - впервые с 2020 года! Я очень благодарен высококвалифицированным специалистам Ставропольской краевой клинической больнице, выполнившим мне операцию, которую врачи других регионов считали невозможной. Не могу не отметить ежедневный титанический труд всего коллектива и особенно добрею отношение к нам, пациентам, - отметил гость из Москвы.

Подчеркнем, что медики Ставрополя не перестают профессио-

нально развиваться, регулярно посещают образовательные мероприятия. Так, в конце апреля в Краевом клиническом кардиологическом диспансере проведены мастер-классы при участии артритолога, кардиохирурга, сосудистого хирурга, сотрудника клинического центра Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова кандидата медицинских наук Вадима Минаева. Он первым в нашей стране предложил, научно обосновал и разработал методику имплантации желудочковых электродов не в мышцы миокарда, а в проводящую систему сердца, что создает оптимальные условия для нормального сокращения сердечной мышцы и не приводит к развитию патологического синдрома стимулятора, который присутствует у 30% пациентов.

А в конце мая две лекции для профессионалов проведет местный специалист - заведующая кардиологическим отделением № 2 Краевого клинического кардиологического диспансера кандидат медицинских наук Елена Власянц. Темы мероприятий затронут новые методы лечения гипертонической болезни и антикоагулянтной терапии.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото Минздрав СК.

ОБРАЗОВАНИЕ

Стажировка в Турции

Представители центров молодежного инновационного творчества Ставрополья отправились на международную стажировку в Турцию.

ВОСТАВ российской делегации из двадцати человек вошли и два руководителя центров молодежного инновационного творчества из Изобильненского и Георгиевского городских округов, которые накануне успешно прошли конкурсный отбор. Стажировка проходит в рамках гранта Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Участники делегации познакомятся с лучшими практиками Турции, увидят, как работает международная система FabLab в этой стране, отметили в министерстве экономического развития СК. FabLab - всемирная сеть открытых физических лабораторий 3D-моделирования и прототипирования. Это современная производственная мастерская, которая позволяет изготавливать все необходимые детали посредством компьютерного моделирования и станков с числовым программным управлением. Основная миссия программы стажировки - обучение наставников центров молодежного инновационного творчества построению и управлению маркетинговой стратегии, позволяющей увеличить продажи с помощью новейших технологий на примере опыта передовых образовательных и инженерных центров Стамбула как высокотехнологичного хаба инноваций Восточной Европы и Юго-Западной Азии.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

На территории Апанасенковского, Туркменского, Ипатовского, Труновского, Изобильненского, Новоалександровского районов Ставропольского края проложен магистральный нефтепровод, принадлежащий АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум-Р», и параллельно ему кабельные линии связи. Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения нефтепровода согласно правилам охраны магистральных нефтепроводов установлена охранная зона вдоль трассы трубопровода в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода с каждой стороны, а также вдоль подводной части трубопровода в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от оси трубопровода на 100 метров с каждой стороны.

В охранной зоне трубопровода без письменного разрешения АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум-Р»

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- возводить любые постройки и устанавливать оборудование;
- строить коллективные сады с жилыми домами, устраивать массово спортивные соревнования, соревнования с участием зрителей, купания, массовый отдых людей, любительское рыболовство, расположение временных полевых жилищ и станов любового назначения, загонов для скота;
- высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому;
- сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы;
- производить всяческие открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировочные земляные работы;

! В СВЯЗИ С ВЫСОКОЙ ПОЖАРООПАСНОСТЬЮ В РЕГИОНЕ ОБРАЩАЕМ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА НЕДОПУСТИМОСТЬ РАЗЖИГАНИЯ КОСТРОВ, А ТАКЖЕ СЖИГАНИЯ ПОЖНИВНЫХ ОСТАТКОВ В ОХРАННЫХ ЗОНАХ НЕФТЕПРОВОДА!

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД

• производить геолого-съемочные, геолого-разведочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта;

• содержать скот, выделяя рыбопромысловые участки, производить добчу рыбы, а также водных животных и растений, устраивая водопои;

• перемещать, засыпать и ломать опознавательные сигналы и знаки, контрольно-измерительные пункты;

• открывать люки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики трубопроводов;

• устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

• разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения (устройства), предохраняющие трубопроводы от разрушения, а прилегающие территории и окружающую местность - от аварийного разлива нефти;

• бросать якоря, проходить с отдавшими якорями, цепями, лотами, волокушами, трапами;

• производить дноуглубительные и земляные работы;

• разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

Осъ нефтепровода, а также пересечения нефтепровода с автомобильными/железными дорогами и водными преградами обозначены знаками «Нефтепровод».

Погодные условия осенью и зимой на Ставрополье были благоприятными для перезимовки кубышек саранчи, которые остались практически нетронутыми.

ИХ ГИБЕЛЬ была невысокой, составив всего лишь девять процентов. Специалисты филиала Россельхозцентра по Ставропольскому краю спрогнозировали масштабы отрождения личинок в первой декаде мая, сработав на опережение. Аграриям было рекомендовано провести оперативную обработку посевов.

Кстати, марокская саранча размножается в конце апреля - первой половине мая, когда температура держится выше 17 градусов. Взрослые насекомые способны совершать дальние перелеты, до 50 километров в сутки. Во время миграций насекомые летят огромной стаей шириной в несколько километров и толщиной слоя до одного метра. Саранча многоядна, повреждая листья злаков - пшеницы, кукурузы, ячменя, проса, бобовых, сахарной свеклы, различных овощных и бахчевых культур. Молодые растения съедают полностью.

В крае проведено контрольное обследование уже более 63 тысяч гектаров сельхозугодий.

В трех районах края - Левокумском, Нефтекумском и Степновском - выявлено заселение личинками марокской саранчи почти 16 тысяч гектаров общей площади со средней численностью 23 взредителя на квадратный метр, отметил в ФГБУ «Россельхозцентр» по СК. Кстати, насекомые из опасные настолько. Они способны съесть съедают полностью.

Аграрии восточных районов края уже получили инсектициды из фонда краевого бюджета в объеме, достаточном для обработки пяти тысяч гектаров. Благодаря государственной поддержке и оперативным мерам борьбы в последние годы площадь очагов уменьшается.

Если в 2017 - 2018 годах заселение саранчи фиксировалось на 371 тыс. гектаров, то в 2019 - 2022-м - на 143 тысячах гектаров.

В сегодняшней ситуации большее значение придается фитосанитарному мониторингу сопредельных территорий Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, откуда к нам заходят эти опасные насекомые. К примеру, заселение кубышками было обнаружено в Ногайском районе Дагестана, Ики-Бурзульском районе Калмыкии, граничащих с ними Нефтекумским и Левокумским округами. Отрождение личинок марокской саранчи в нашем регионе в последние дни расширилось: помимо Нефтекумского и Левокумского районов, личинки появились в Степновском и Буденновском районах.

Министерство сельского хозяйства края и краевой филиал Россельхозцентра ведут активную

АГРОНОВОСТИ

Для защиты урожая



работу с аграриями, разъясняют необходимость ускоренной обработки сельхозугодий и обеспечивают инсектицидами, подчеркнули в Россельхозцентре по Ставропольскому краю. Проблем с химикатами не предвидится. В нынешнем году из краевого бюджета выделено 10 миллионов рублей на закупку инсектицидов.

В министерстве сельского хозяйства края подчеркивают, что в регионе проводится комплекс защищенных мероприятий по борьбе со всеми вредителями сельхозкультуры.

В рамках поручения губернатора Владимира Владимирова краевого аграрного ведомства организовано закупку и выдачу аграриев для борьбы с мышевидными грызунами.

На эти цели из краевой казны выделено более 38 миллионов рублей,

в том числе для борьбы с мышевидными грызунами, направлено 25 миллионов рублей, причем 10 миллионов выделено дополнительно по решению главы региона.

Также благодаря бюджетному транша приобретены средства защиты растений от лугового мотылька.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото филиала ФГБУ
«Россельхозцентр»
по Ставропольскому краю.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

По инициативе заявителя к заявлению может быть приложено заключение комиссии об установлении факта проживания в жилом помещении, находящемся в зоне чрезвычайной ситуации, факта нарушения условий жизнедеятельности в результате чрезвычайной ситуации или (и) факта частичной или полной утраты имущества первой необходимости.

В случае подачи заявлений и указанных документов доверенным лицом пострадавшего или законным представителем несовершеннолетнего или недееспособного (ограниченно дееспособного) лица, являющегося пострадавшим, в срок не позднее 6 месяцев со дня введения чрезвычайной ситуации.

К заявлению пострадавшие прилагают следующие документы:

• паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность пострадавшего;

• проживание пострадавшего в жилом помещении, которое попало в зону чрезвычайной ситуации при введении режима чрезвычайной ситуации;

• утраченные пострадавшим частично или полностью имущества первой необходимости в результате воздействия чрезвычайных факторов;

• заявление пострадавшего о взыскании с ответчика денежных средств, причиненных в результате чрезвычайной ситуации;

• документ, признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина (в случае подачи заявления иностранным гражданином, являющимся пострадавшим);

• документы, удостоверяющие личность иных лиц, указанных в заявлении;

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

• документ, подтверждающий факт регистрации рождения ребенка, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния в отношении ребенка, являющегося пострадавшим);

Адреса и телефоны:

350000, г. Краснодар, ул. Буденного, 117/2, телефон (8

АКЦИЯ

Приключения в «Ночь музеев»



20 мая Ночь музеев
История и история

Необычные экскурсии, квесты, мастер-классы, игры, лекции и даже уникальная фотосессия по технологии XIX века - все это ждет 20 мая посетителей музеино-выставочного комплекса «Россия - моя история».

Специально для «Ночи музеев» комплекс подготовил особенную программу. Здесь можно будет познакомиться с историческим закулисем - той частью истории, о которой не пишут в школьных учебниках. Участникам расскажут, к примеру, о кровавых обрядах скандинавов, коварных интригах при княжеском дворе и причудах царствующих особ. Экскурсия поможет лучше понять, как жили наши предки во времена Древней Руси.

А квест «Культурный по-кавказски» напомнит о традициях, обычаях, богатом культурном наследии народов региона. Наверняка всем запомнятся яркие, оригинальные комиксы по легендам Северного Кавказа. Все красочные истории подготовлены командой проекта «Легенды Северного Кавказа».

На площадке «Из прошлого в будущее» желающие смогут получить необычный портрет: ставропольский фотограф Алексей Заморкин снимет гостей комплекса с помощью камеры большого формата с объективами XIX - начала XX века. Посетители бесплатно получат свой уникальный портрет, напечатанный на фотобумаге фирмы «Славич» (забрать фотографии можно будет через неделю). А другой ставропольский фотограф Василий Дениека расскажет об истории отечественного классического портрета.

В рамках «Ночи музеев» также пройдут большая игрофото и разнообразные мастер-классы. Посещение бесплатное.

Фото музеино-выставочного комплекса «Россия - моя история».

Свою программу к традиционной ежегодной акции «Ночь музеев» подготовил Ставропольский краевой музей изобразительных искусств. С 2002 года музеи, галереи, культурные центры и выставочные залы нашей страны открывают свои двери на весь вечер для всех любителей прекрасного. Нынешняя акция посвящена Году педагога и наставника и проходит под девизом «История и история».

В нынешнюю акцию музеи рассказывают не только о сохранении духовно-нравственных ценностей, но и о героях-наставниках, событиях, музеяных коллекциях.



- Ох, устал жутко, всю ночь картошку копал.

- А почему не днем?

- Ну, на своем-то огороде я днем буду выкапывать.

В травмпункте.

- Ну, больной, и что у вас стряслось?

- Мозг.

- Говорят, ты начал учить английский?

- Yes.

- И сколько же слов ты уже знаешь?

- Two.

- Всего два?

- Yes.

- Знаешь, что самое обидное, когда варишь пельмени?

- Что они развариваются?

- Нет.

- А что?

- Когда вода вскипела, открыла холодильник, а пельмени нет!

Заходят Лиса Алиса и Кот Базилио в каморку к Буратино и говорят:

- Не бойся, мы ненадолго! Нам только один вопрос выяснить: сколько тебе лет?

Буратино смотрит на них с опаской:

- А зачем пилу принесли?

- Ма-а-ам, принеси воды!

- Встань и попей!

- Ну ма-а-ам, не принеси воды!

- Будешь пить - возьму ремень!

- Пойдешь за ремнем, водички прихвати!

- Простите, а клуб ностальгирующих здесь находится?

- Да, но он уже совсем не та-кой, каким был прежде...

В 6 часов утра какие-то люди включили под балконом бодрую музыку и начали делать зарядку. Сбросил им гантели.

Интересный факт: многие девочки хотят не замуж, а просто сыграть свадьбу.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

20 - 22 мая

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	т воздуха, °С ночью	днем
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грачевка	20.05	---	B 7-15	14...19	19...22
	21.05	---	B 6-15	15...16	18...19
	22.05	---	B 4-8	14...15	19...21
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новопавловск	20.05	---	ЮВ 6-14	13...19	20...24
	21.05	---	B 5-12	12...15	18...21
	22.05	---	СВ 2-6	13...17	18...23
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	20.05	---	B 6-13	13...21	22...26
	21.05	---	B 6-12	14...16	22...23
	22.05	---	B 4-9	13...16	20...24
Восточная зона Буденновск, Аргир, Левокумский, Зеленокумск, Степное, Роцко	20.05	---	B 5-11	12...19	21...25
	21.05	---	B 5-11	14...16	20...25
	22.05	---	СВ 3-6	13...18	18...23

ясно переменная облачность облачно дождь снег гроза

СПОРТ

И медали, и нормативы

На льду Ставропольской школы зимних видов спорта Ильи Авербуха «Наследие» прошли городские соревнования по фигурному катанию на коньках, приуроченные к празднованию Дня защиты детей. Успешно в родных стенах выступили юные воспитанники «Наследия», которые завоевали награды всех достоинств.

В НЕ конкуренты в своих категориях оказались победители Мария Кочарян («Дебют»), София Паццири (третий юношеский разряд), Варвара Солдатова (второй юношеский разряд), Варвара Васильева (третий спортивный разряд), Ева Христенко и Яромир Геращенко (оба - второй спортивный разряд).

На вторую ступень пьедестала почета поднялись Алиса Корнилова (третий юношеский разряд) и Арина Зиновьевна (выполнившая с первой попытки требования к присвоению первого юношеского разряда). А Эмилия Арамян замкнула тройку лучших «Дебют». Кроме того, Вера Маликова выполнила норму «Юный фигурист».

Соревнованиям юных фигуристов подготовили тренеры Ставропольской школы зимних видов спорта Ильи Авербуха: Василий Рогов, Андрей Зубер, Егор Кощеев, Полина Великанова, Валерия Недавняя, а также хореографы Влада Лунегова и Яна Дудченко.



Серебро из Выселок

В станице Выселки Краснодарского края завершился турнир «Косатка» среди хоккеистов 2011 года рождения. Серебряные медали по итогам соревнований завоевала команда Ставропольской школы зимних видов спорта Ильи Авербуха «Наследие».

ВОСПИТАННИКИ тренера Максима Курдячева дважды уступили будущим победителям соревнований из севастопольского клуба «Форвард» (1:5 и 0:9), разошлись миром с бронзовыми призерами из «Донецка» (победили 6:3 и проиграли 4:6) и дважды огорчили краснодарских «Буйволов» (7:0 и 9:1).

Эти результаты позволили ставропольской ледовой дружине подняться на вторую ступень пьедестала почета. Кроме того, страж ворот «Наследия» Михаил Мережко был признан лучшим голкипером турнира, а Арсений Бугаков получил звание лучшего защитника соревнований.



- Ребята показали достойный результат. Правда, в некоторых матчах нам не хватило концентрации, поскольку много эмоций и сил было потрачено в предыдущих поединках. Сейчас проведем работу над ошибками и отправимся на следующий турнир «Лед и пламя», который вскоре пройдет в Москве,

ИНФО-2023

О духовной сути наставничества

Ежегодные, Двадцать седьмые Кирилло-Мефодиевские чтения, приуроченные к Дню славянской письменности и культуры, пройдут 23 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М.Ю. Лермонтова. Тема нынешних чтений связана с объявленным в России Годом педагога и наставника.

ДЕНЬ славянской письменности и культуры - церковно-государственный праздник в честь основания славянской письменности и культуры, которое было положено евангельской проповедью и научным подвигом святых братьев Кирилла и Мефодия - родоначальников православного просвещения славянских народов.

О том, как сегодня хранятся и передаются духов-

ные традиции, будут говорить участники чтений - краеведы, ученые, историки, педагоги, представители духовенства. Ряд выступлений будет посвящен духовной плоскости наставничества, достижениям педагогической науки и практики, судьбам ярких личностей педагогов, сохранение традиций наставничества в среде казачества, важности дополнительного образования как возможности творческого развития подрастающего поколения.

Наглядным дополнением этой встречи станет подготовленная сотрудниками библиотеки книжно-иллюстративная выставка, где можно увидеть редкие материалы - от «Жития Кирилла и Мефодия» до старины Евангелия 1825 года издания и книг по истории учебных заведений Ставропольской губернии XIX-XXI веков.

Н. ПАНТЕЛЕЕВА.

- рассказал тренер Ставропольской школы зимних видов спорта Ильи Авербуха «Наследие» Максим Курдячев.

МАКСИМ ВИКТОРОВ.
Фото: Ставропольская школа зимних видов спорта Ильи Авербуха «Наследие».

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор

В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

355008, г. Ставрополь,
пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:
gazeta@stapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09

Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:

94-07-05, 94-15-39,
94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ

www.stapravda.ru

Телеграм -
t.me/sta_pravda

VКонтакте -
vk.com/stapravda

Одноклассники -
ok.ru/stapravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС),
121317, Москва, а/я 102 -
для писем, тел./факсы:
(499) 257-40-44, 257-43-45,
e-mail: sbdjor@mail.ru,
www.apresspress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому кра